

黄坤明在全国宣传部长电视电话会议上强调

深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神 扎实做好迎接党的二十大宣传工作

新华社北京7月27日电 全国宣传部长电视电话会议27日晚在京召开，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议并讲话，强调要深入学习宣传贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，扎实做好迎接党的二十大宣传工作，汇聚起奋进新征程、建功新时代的强大力量。

奋斗者正青春

奋力，向着信息化战场

记空军航空兵某团大队长李阳

这是一次备受瞩目的联合演习。

正当红蓝双方步战尖兵打得难解难分之时，导演部发出“斩首”指令：“飞鹰，命你迅速支援，打击‘敌’X号战车”。

一架在空蛰伏侦察的无人机改变航线，向任务空域驶去。地面方舱内，操控无人机的飞行员紧盯显示屏上的指标数字变化，找准时机，扣动扳机，成功打击目标。

歼“敌”于千米之外的，正是空军航空兵某团大队长李阳。

2016年，还是一名空军歼击机飞行员的李阳，面临新的职业选择。

那时，一场场发生在世界各地的战争与冲突，正加速推动战争形态由机械化向信息化演变，更迭的作战理念刷新着李阳对战争的认知。

最终，这位“90后”选择远赴西北，进入空军无人机部队。他的想法充满闯劲：“武器装备智能化、无人化是未来战争的发展趋势，无人机一定能在未来战场大有作为。”

战机由“带我飞”变成“代我飞”，一字之差，考验飞行员的技术水平，更考验思维与智慧。

“驾驶有人机升空，身体对飞行姿态有实时的感知，‘人机合一’更自然。”李阳告诉记者，无人机“人工+智能”的控制模式，必须强迫自己“换脑”。

这种转换，给李阳带来新鲜感，也带来不小的挑战。

闯“理论关”，李阳把厚厚的专业书翻了一遍又一遍，枯燥的技术参数被他分成组，完完整整背下来。为了搞清无人机系统原理，他除了学飞行，还学通信、学机务保障……那段时间，追着老飞行员请教，拉着机务保障人员交流成为李阳的常态。

到了实装模拟训练阶段，李阳一飞就是好几个小时，全程紧盯显示屏数据，进行模拟起降、侦察搜索。

靠着扎实的功底和“一钻到底”的劲头，李阳先后主导突破了多项重大技术难题，牵头完成多套战法研究和多项专项验证，被战友们称为“懂理论的飞行员，会飞行的理论家”。

“察打一体”是无人机的发展方向，看得清、辨得明、打得准、打得快才能制胜。”李阳说，这需要几个战位攥指成拳，形成合力。

2020年，一场战术演练拉开帷幕，李阳带领飞行员们昼夜连续作战，根据“敌情”和战场态势变化，飞出刁钻轨迹、多变航线，很快完成对“敌”前沿及纵深目标的空中侦察，并果断呼叫无人机火力支援，给“敌”致命一击，使无人机成为演习场上的“明星”。

“远程、突防、协同等多元化作战模式，让无人机成为信息化条件下提高作战效能的倍增器。”李阳告诉记者，在一次次紧贴实战的训练中，有人和无人相结合的空中作战力量体系不断完善，无人机向作战体系融入的步伐越来越快。

李阳和战友们奋飞的航迹，正是中国空军不断加强无人作战研究和推动新质战斗力生成的生动注脚。

2019年10月1日，国庆70周年阅兵。由无人作战等模块组成的装备方队精彩亮相，向世界展示了中国无人作战平台的崭新成就，这其中就有李阳所在部队列装的武器装备。

“咱的飞机真威风！”“强军路上有我们！”那天，黄沙漫天的西北高原上，正在驻训的李阳和战友们目光炯炯，通过电视直播为受阅的装备欢呼鼓掌。

“无人机事业给我提供了实现价值的广阔平台，这是时代的机遇，也是无上的荣耀。”谈及对未来的期待，李阳自信且坚定，“只有赶路，没有退路，昂首奔向未来信息化战场！”

（高玉娇、刘海洋、单嘉欣）
新华社乌鲁木齐电

黄坤明指出，习近平总书记的重要讲话深刻回答了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题，体现了百年大党初心不改、矢志不渝的执着和坚定，彰显了谋划复兴伟业、擘画强国蓝图的历史主动和使命担当，必须坚定自觉地用讲话精神统一思想和行动。

黄坤明强调，要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，高举新时代思想旗帜，反映新时代伟大变革，展现新时代精神气象，引导广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持不懈用习近平新时代中国

特色社会主义思想把全党全国人民武装起来、凝聚起来，持续巩固壮大主流思想舆论，广泛开展群众性主题宣传教育活动，组织推出一批展现时代风貌、彰显中国气质的精品力作，讲好新时代中国的故事，激励人们踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

7月26日，“九二共识”30周年座谈会在人民大会堂举行。在当前两岸关系复杂严峻的形势下，在各界为台海局势紧张动荡深感忧心之际，这次座谈会的召开释放了鲜明的反“独”促统政策信号，充分展现大陆方面坚持“九二共识”，维护台海和平稳定、捍卫国家主权和领土完整、推进祖国统一进程的信心和信念。正本清源、激浊扬清。回顾和阐释“九二共识”的历史经纬和重大意义，有助于巩固两岸关系和平发展的思想基础，引导两岸同胞特别是台湾同胞更深刻地坚持“九二共识”的重大价值，团结两岸中华儿女为实现祖国完全统一和中华民族伟大复兴共同奋斗。

中国共产党自成立之日起，始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命。解决台湾问题、实现祖国完全统一，是全体中华儿女的共同愿望，是实现中华民族伟大复兴的必然要求，也是中国共产党矢志不渝的历史任务。1987年以来，两岸隔绝状态被打破，人员往来和经济文化等各领域交流随之蓬勃开展。为解决交流往来衍生的实际问题，海峡两岸分别成立了海协会与台湾海基会，开展协商谈判。为避免造成“两个中国”“一中一台”，要明确商谈性质、保证商谈正确方向，必须建立共同的政治基础，“九二共识”应运而生。

1992年，两岸中国人选择以对话代替对抗、以沟通化解分歧、以协商促进合作，由海协会与台湾海基会受权达成各自以口头方式表述“海峡两岸均坚持一个中国原则”的“九二共识”。“九二共识”达成的过程和内容均有明确的文件和文字记录，任何人、任何势力都否定不了、歪曲不了。“九二共识”的核心要义是“海峡两岸同属一个中国，共同努力谋求国家统一”，这明确规定了两岸关系发展的根本性质，奠定了两岸关系改善和发展产生的重大深远的影响。

历经三十载，两岸关系取得突破性进展，坚持“九二共识”结出累累硕果。正因有了政治基础，才能开启两岸协商谈判，推进两岸政党党际交流，建立两岸制度化协商与联系机制；正因有了政治基础，才能实现两岸全面直接双向“三通”，开创大交流大合作局面，极大促进了两岸同胞福祉；正因有了政治基础，台湾参与世界卫生大会、国际民航大会等国际组织活动的问题才会得到合情合理的安排；正因有了政治基础，才能在2015年实现1949年以来两岸领导人首次会晤，直接对话沟通，使两岸政治互动达到新高度。

历经三十载，两岸关系也不时遭逢乱流，“九二共识”被台湾当权者否定、背弃导致严重恶果。1999年，李登辉抛出“两国论”，毁损两会商谈基础，导致协商谈判被迫停止。2000年、2016年，民进党当局两次上台，不断升级“台独”分裂活动，拒不承认“九二共识”，勾连外部势力进行谋“独”挑衅，导致两岸关系和平发展红利持续流失，台海和平稳定受到冲击，台湾同胞利益福祉不断受损。

“九二共识”管不管用、要不要有，实践是最好的试金石。事实充分证明，“九二共识”不仅是打开两岸协商大门的钥匙，也是维护和增进两岸互信的基石，更是维护和发展两岸关系的“定海神针”。

30年的实践深刻启示，两岸中国人完全有能力、有智慧解决好自己的问题。两岸同胞是血浓于水的一家人，没有解不开的心结。“九二共识”就是求一个中国之大同，存两岸分歧之小异。两岸中国人应本着对民族、对后世负责的态度，凝聚智慧、发挥创意，争取早日结束政治对立，实现祖国统一，把中华民族的命运牢牢掌握在自己手中。

30年的实践深刻启示，维护坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础，两岸关系才能行稳致远，反之和平发展之舟就会遭遇惊涛骇浪，甚至彻底倾覆。坚持“九二共识”，赞成一个中国原则，两岸关系就能改善发展，台湾同胞就能够受益；否认“九二共识”，背离一个中国原则，两岸关系就会紧张动荡，损害台湾同胞的切身利益。

30年的实践深刻启示，两岸同胞走近走亲的强烈意愿，任何力量都无法阻挡。要和平，不要冲突，要发展，不要停滞，要交流，不要隔绝，是两岸同胞的共同诉求。正因有广泛民意支持，“九二共识”才始终保持旺盛生命力。坚持“九二共识”体现的是对两岸民意的尊重，维护的是两岸同胞的利益，捍卫的是两岸关系和平发展的成果。任何歪曲、否认“九二共识”的言行，既是对历史的亵渎，也是对民意的违逆，注定失败。

回顾历史是为了书写新的历史，不忘本来才能开辟更美好的未来。祖国必须统一，也必然统一。台湾前途在于国家统一，台湾同胞福祉系于民族复兴。当前，实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。我们真诚希望，广大台湾同胞深刻认识统一有好处、“台独”是绝路、外人靠不住的道理，站在历史正确的一边，做堂堂正正的中国人。我们热切期盼，两岸中国人携手同心，并肩前行，共创祖国统一的历史伟业，共享民族复兴的伟大荣光。

新华社北京7月27日电



▲7月27日，游客在嘉兴市南湖旅游区南湖红船旁游览。

嘉兴南湖 红色旅游回暖

浙江省嘉兴市南湖旅游区是国家5A级旅游景区，景区内有南湖红船、南湖革命纪念馆等红色旅游资源。随着近期国内疫情防控形势趋于稳定，嘉兴南湖旅游市场逐渐回暖。今年6月以来，南湖旅游区单日最大接待量达到1.7万人次，带动周边餐饮、住宿、交通等消费有效增长。

新华社记者徐昱摄影报道



◀7月27日，游客在嘉兴市南湖旅游区的纪念品商店购买旅游纪念品。

▶7月27日，游客在嘉兴市南湖旅游区的南湖革命纪念馆内留影。



2485名援藏援青干部人才赴西藏青海工作

新华社北京7月27日电 7月27日，中央组织部、人力资源社会保障部有关负责同志分别带队，送中央单位第十批援藏、第五批援青干部人才抵达拉萨、西宁。近日，各省市援藏援青干部人才也已进藏进青。自此，第十批援藏和第五批援青干部人才开始了为期3年的援藏援青工作。

为全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作重要讲话精神和新时代党的治藏方略，根据干部人才对口支援工作安排，中央组织部、人力资源社会保障部今年组织开展了第十批援藏和第五批援青干部人才选派工作。承担选派任务的113个中央单位和17个省

市高度重视，广大干部人才踊跃报名，各级组织严格落实平级择优派要求，把援藏援青作为干部人才锻炼成长的宝贵平台，注重从优秀年轻干部中推荐选派干部，经层层筛选、好中选优，确定了2485名援藏援青干部人才。

与上一批选派情况相比，新一批援藏干部人才的总体规模保持稳定，援青干部人才规模有所提升；结构功能不断优化，援藏援青干部人才中专业技术人才分别占63.4%和46.6%，比上一批分别提高了3.8和15个百分点；综合素质进一步提高，大学本科以上学历达到99.3%，大多年富力强。

其中，援藏干部人才2114名，援青干部人才371名，从中央单位共选派458人，从北京等17个省市共选派2027人。根据受援地急需医疗、教育等方面专业技术人才的实际情况，精准选派“组团式”医疗人才332名，选派“组团式”教育人才400名。

为使援藏援青干部人才尽快进入工作角色，顺利完成对口支援任务，7月29日至8月4日，中央组织部、人力资源社会保障部将同西藏自治区和青海省有关方面，分别在拉萨、西宁对中央单位援藏援青干部人才进行培训。此前，17个对口支援省市已分别对援藏援青干部人才进行了培训。

《香港志》首册英文版出版 向世界讲述香港故事

新华社香港7月27日电（记者陆芸）《香港志》首册英文版出版典礼27日在香港礼宾府举行。

《香港志》记述了香港上至公元前5000年新石器时代先民活动，下至2017年7月1日香港回归祖国20周年间的历史，预计于2027年完成首轮编纂工作，整套英文版则预计于2032年出版。

香港特别行政区行政长官李家超出席典礼并发表主题演讲。李家超说，《香港志》首册英文版的推出是向世界讲述香港成功故事的新契机。读者从书中不仅可以了解香港和国

家的历史，更可以看到香港未来的机遇。他将和其团队一起，讲好香港故事，同为香港开新篇。

外交部驻香港特别行政区特派员公署特派员刘光源在典礼上表示，《香港志》记录了香港这座魅力之都融汇古今、贯通中外的独特风采，更记录了“一国两制”在香港的丰富实践。事实证明，“一国两制”具有强大生命力，是保持香港长期繁荣稳定的最佳制度。

这次出版的《总述·大事记》，是《香港志》英文版的首册，也是香港历史的总述，

记录了6500多条大事。香港地方志中心执行委员会主席陈智思表示，这部书记载了香港七千年的历史变迁，沿着历史的足迹就能了解香港的政治、社会及经济发展。

据了解，《香港志》全套共54册约2500万字，涵盖自然、政治、经济、社会、文化、人物、附录、专题等十大类别。英文版将由联合出版集团在全球发行。《香港志》首册中文版《总述·大事记》已于2020年12月出版。

香港地方志中心于2019年8月成立，承担编纂首部《香港志》的历史使命。

回顾历史是为了书写新的历史，不忘本来才能开辟更美好的未来。祖国必须统一，也必然统一。台湾前途在于国家统一，台湾同胞福祉系于民族复兴。当前，实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。我们真诚希望，广大台湾同胞深刻认识统一有好处、“台独”是绝路、外人靠不住的道理，站在历史正确的一边，做堂堂正正的中国人。我们热切期盼，两岸中国人携手同心，并肩前行，共创祖国统一的历史伟业，共享民族复兴的伟大荣光。

新华社北京7月27日电

坚定不移坚持『九二共识』奋力推进祖国统一进程